2015年12月25日 星期五 本版编辑:申慧凯 美编:金红 组版:洛菁



编者按

日前闭幕的中央经济工作会,对2016年经济工作进行全面部署,其中提到,化解房地产库存,通过加快农民工市民化,扩大有效需求,打通供需通道。一时之间,去库存成为房地产市场的关键词。

我省各市的房地产市场现状如何?针对去库存,各级政府部门想了哪些办法?开发商有没有意愿降价去库存?记者近日奔赴济南、青岛、泰安、济宁等二三线城市,也走进巨野、商河等县城,了解当地商品房实际库存和消化时间,解码各地如何因地制宜"去库存"。

县城去库存,周期以年计

新房还是毛坯就当二手房卖,有的县库存达100多万平米

去库存取决于存量多少,也取决于平均销售量的多少。记者在调查中发现,济南的住宅库存量不大,不用半年就能消化,而青岛、济宁、临沂的住宅库存量消化时间大约为15个月,也在相对合理的范围内。

但在潍坊等市以及巨野县城,由于之前住宅开发量很大,库存量高,大约需要4到5年才能消化完。





威海银滩盖的楼,能住60万人

海景房爆炸增长,量大难卖却成事实

在沿海旅游度假区,海景房 的闲置已成标签。

雞海清曾是一名在那年 海景房刚然是一名在那年 看景房刚然是一人生中的第一个 "海景房90%以上都卖给。" "海看浙江绍兴的,有新江绍兴的,有新江绍兴的,有新江绍兴的,有新说,当时的长着说,当时的长着说,一大着说,第一大春房子,有的销售员一大条房子,有的销售员一大东方元。

经过两年的疯狂,烟台海景房归于平静,并渐至冷清,在烟台房地产圈,尽管统计机构

此外,在威海位于4A级旅游度假区的银滩,大量海景房也存在"半年闲"现象。数据显示,目前银滩总共开发了1800万平米的海景房、200多个小区,按照人均居住面积30平米计算,可容

纳60万人居住,而目前居住人数远远达不到,到了冬天人口较少。银滩出售的不少楼房因业户只是用来投资或短期度假,整栋或大部分空置。

二线城市楼市回暖,去存压力减小

"今年市场不错,房子卖得不少,去库存压力没那么大。"采访中,多家房企负责人告诉记者。这多少与人们脑海中库存压力大的印象有所出入。不过,济南市建设部门统计的数字证实了这一点,今年前11个月,济南住宅72819套的成交量已远远超出了去年全年的6万多套。

同样是二线城市,青岛的楼市销售呈现逆势增长。数据显示,截至2015年12月20日,青岛2015年新房成交已达124742套,远远超过2014年的95830套。这其中,大楼盘的销售情况尤其较好。

23日,记者在青岛市市 北区的中海临安府售楼处看 到,售楼处门口挂着"仅剩两 套样板间"的条幅,售楼处内 仅留了两名值班的销售人员。 项目的沙盘上,除了一栋没来 得及更换"售罄"的标牌外,小 区的所有楼座都挂上了"售罄"的标牌。

新房的成交量持续增加, 对于目前市场库存量有何影响?数据显示,截至2015年12 月20日,济南商品住宅市场 存量约408万平方米,去化周期约4.7个月,从市场来看, 这在很健康的范围内。也就是说,济南的去库存压力并没有那么大。

而在青岛,目前普通住宅的库存面积为1800万米。"青岛的去化周期大企20个月,目前开发面内上在20个月,目前开发面内上。"业内价认为,随着数轮负积处策、降低首付比例、公落地,楼市销售效果持续显现。所以及项目的口降,是较足,成交项目的上海存在压力。

三线城市开始分化,可售房源增多

二线城市销售出现逆势增长,三线城市则开始逐渐分化。23日,记者从菏泽市住建局了解到,目前菏泽全市住宅库存面积740万平米左右,平均日销售量约1.5万平米,预计16个月可消化完。这一年来,菏泽房地产销售价格持平稳态势,没有出现太大的波动。

与之相比,聊城市的商品房去库存压力更小。聊城市住建局局长栾居军表示,从数据上来看,目前全市房地产市场总体运行平稳,聊城房地产开发步伐放缓,新建商品房销售明显回升,商品房去库存周期正在缩短。尤其是5月份以来,销售量逐月攀升,其中城区商品房库存217.89万平方米,去库存周期约10个月,处于合理区间内。

不过在济宁市,自2014

年下半年起,不少楼盘处于待售状态,住宅和商业楼盘都面临着或多或少的去库存压力。济宁市房产交易中心的数据显示,不少在2015年初竣工的备案房产项目中,或多或少都存在可售房源,多则三四百套,少则三四十套,其中一处楼盘竣工时间为2014年12月1日,在1107处总房源中,有872套仍显示为可售状态。

潍坊在各市中情况最为特殊。潍坊目前预售许可的住宅面积是4000万平方米,而累计签约只有2500多万平方米,也就是说潍坊目前有1500万平方米楼盘待签。有业内人士表示,因为潍坊中心城区对区县人口的吸引力不足,再加上外来流动人口较少,去库存需要四五年时间,压力很大。

前几年开发过度,县城不容乐观

除了二三线城市,记者还走访了不少县城,不少地方因为开发过度,库存情况不容乐观。像菏泽巨野县,目前总开发量(包括住宅与商业)380万平米左右,目前库存量还有100多万平米,当前每月销售总量400-500套,预计5年才能消化完。

在济南市商河县,经历过 "金九银十"的疯狂促销后,房 地产市场趋于平静。从来看,商 大商提供的年末数据来看,商 有是2015年大约卖掉2000套房子,仍有4000套的库存 房子,仍有4000套的库存 高销售。"按商河县目前不的 满房,这些房子还得卖2年。" 目前,商河县城区人口的消失 市场接近于饱和,乡镇的人口 成了各个楼盘的最大潜在客户资源。 济阳的情况也差不多,各 大楼盘前来看房的市民有所 减少,销售情况略有下降。几 家毗邻学校的楼盘销售情况 略好,但尾盘去化难度仍然很 大。此外,新建小区人住率普 遍较低,闲置房越来越多。

而在济宁邹城,统计数据为78.2万平方继城,统计数据为78.2万平方米,增长43.8%;待售面积为34.2万平方米,增长43.8%;待售面积为34.2万平方米,增长20%。"现在炒房购售比下降22.0%。"现在炒房购售上下降22.0%。"现在炒房购售。"现在炒房,绝大下降22.0%。"现在炒房购售。"现在炒房。但还是有很多新市场,是各国的房源进入二手房市作区的地产的工作区域,邹城市农家地产的工作区域,邹城市农场,邹建小区进入二手房市体区的战来越多,大部分是毛坯房,而且很多都有贷款,销售情况也一般。

本版稿件及数据整理 本报记者 孟敏 喻雯 王皇 杨擎 李云云 黄广华 公素云 陈鸿儒 康宇 赵波 周锦江陈晨 张超 谢晓丽 杨思华 陈新 李彦慧 秦雪丽